
 
Klebelsberg Intézményfenntartó Központ 

Oroszlányi Tankerülete 

 

Tárgy: Tájékoztató a Hamvas Béla Gimnázium és Szakképző Iskolát érintő intézményi 

átszervezésről 

 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

A Hamvas Béla Gimnázium és Szakképző Iskola az elmúlt években több intézményi átszervezésen 

ment keresztül: 

› A Képviselő-testület a 83/2011. (VI.1) Kt. sz. határozata alapján döntött az Eötvös Loránd 

Szakközép- és Szakiskola, valamint a Lengyel József Gimnázium és Szakközépiskola 

összevonásáról. Az iskola új neve a 2011/2012-es tanévtől Oroszlány Város Gimnáziuma és 

Szakképző Iskolája. 

› Az iskola a 2012/2013-as tanévtől testületi döntést követően a Hamvas Béla Gimnázium és 

Szakképző Iskola nevet vette fel. 

› 2013. január 1-jétől a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Nkt.) 

74. §-a alapján állami fenntartásba került a középiskola. A gimnázium fenntartója a Klebelsberg 

Intézményfenntartó Központ (továbbiakban KLIK), működtetője Oroszlány Város Önkormányzata, 

a szakképző telephely fenntartója és működtetője a KLIK lett. 

 

 
1. ábra: Tanulólétszám alakulása a középiskolában 

2011-ben az intézmény összevonásakor még az intézmények összlétszáma 977 fő volt, ez az idei 

tanévre már 34,9 %-kal csökkent. Míg a gimnáziumi képzésben (székhelyen) alig néhány %-os, addig 

az elmúlt 3 évben a szakképzésben (telephelyen) 33, 8 % a fogyás. Ez elsősorban a demográfiai 

csökkenéssel, másodsorban a nagyfokú lemorzsolódással függ össze. 

 

A tanulói létszámok alakulása miatt csökkent az iskola álláshelyeinek száma is. A jelenlegi 

státuszhelyek száma: 
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A középiskola intézményi átszervezése: 

 

Az Országgyűlés a 2015. május 27-i ülésnapján elfogadta a szakképzésről szóló 2011. évi CLXXXVII. 

törvény (továbbiakban Szt.) módosítását, melynek során változtak a NKt. szakképzést érintő 

jogszabályhelyei is. 

A Szt. 92/B. § (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelően a szakképzési feladat- és intézményátadás 

2015. július 1-jei hatállyal valósul meg.  

 

A Klebelsberg Intézményfenntartó Központ fenntartásában működő egyes szakképzési feladatot ellátó 

köznevelési intézmények fenntartóváltásával összefüggő intézkedésekről szóló 120/2015. (V. 21.) 

Korm. rendelet 1. § (4) bekezdése alapján a többcélú köznevelési intézmények fenntartói feladatai és 

kötelezettségei 2015. július 1-jével a 4. mellékletben meghatározott módon megosztásra kerülnek a 

szakképzésért és felnőttképzésért felelős miniszter és a KLIK között.  

› A 4. sz. melléklet 84. sora alapján a Hamvas Béla Gimnázium és Szakképző Iskola (Oroszlány, 

Kossuth L. u. 2.) a KLIK-nél marad, míg a 184. sor alapján a Hamvas Béla Gimnázium és 

Szakképző Iskola Eötvös telephelye (Oroszlány, Asztalos J. u. 2.) átkerül a Nemzet Gazdasági 

Minisztérium  Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatalához (a továbbiakban: NSZFH). 

› Az átvett intézmények a megyei képzési centrumokhoz kerülnek.  

 

A gimnázium tiszta profilúvá válik és Hamvas Béla Gimnázium néven működik tovább. Az Eötvös 

telephely a kiválás után a Tatabányai Képzési Centrum tagintézménye lesz. 

 

A fenti rendeletet módosította, illetve kiegészítette a 146/2015. (VI. 12.) Korm. rendelet, melynek 

alapján: 

› Az átalakítás időpontját megelőzően keletkezett követelések és vállalt kötelezettségek az átalakítás 

időpontjáig a KLIK-et illetik meg, illetve terhelik. 

› Az Oktatási Hivatal a szakképzési centrumot új OM azonosítóval veszi nyilvántartásba.  

› Az átadott intézmények esetében a KLIK jogutódja a szakképzési centrum.  

› A KLIK foglalkoztatotti állományából a kiválással érintett köznevelési intézményben pedagógus 

munkakörben, a nevelő-oktató munkát közvetlenül segítő munkakörben és a gazdasági, ügyviteli, 

műszaki és kisegítő munkakörben foglalkoztatottak a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi 

XXXIII. törvény 24. § (3) bekezdése szerint kerülnek a szakképzési centrum állományába. 

 

A munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvénye alapján 2015.06.12-én az érintett 

közalkalmazottakat a munkáltató személyében történt beálló változásról a tankerület tájékoztató 

levélben értesítette. Az átadás konkrét személyként 20 fő pedagógust, 1 fő pedagógiai munkát segítőt 

(iskolatitkár) és 6 fő technikai (2 portás, 1 karbantartó, 3 takarító) munkakörben foglalkoztatott 

közalkalmazottat érintett. 
 

Az átszervezés időszakában folyamatos a feladatellátás. Jelenleg is folynak az érettségi és szakmai 

vizsgák (utolsó vizsganap: 2015. június 26.). Megkezdődtek a nyári gyakorlatok. Az ösztöndíjak július 

és augusztus hónapra megigénylésre kerültek. 

Szintén folyamatban van az ingó és ingatlan eszközök átadása. 

 

A szakképzési és köznevelési törvények változása alapján: 

 Létrejönnek a költségvetési szervként működő szakképzési centrumok. A szakképzésért és 

felnőttképzését felelős miniszter megyénként legfeljebb három, a fővárosban legfeljebb tíz 

centrumot hozhat létre. A korábbi szakképző iskolák a szakképzési centrumok 

tagintézményeiként működnek tovább. A szakképzési centrum főigazgatóját a miniszter 

nevezi ki. 

 2016/17-es tanévtől átalakulnak a szakképző iskolák: a szakközépiskolák szakgimnáziumok, a 

szakiskolák pedig szakközépiskolák lesznek.  

 A szakgimnáziumokban a képzés továbbra is az érettségit megelőző 9-12. évfolyamokból, 

valamint érettségit követő szakképzési évfolyamból áll, lényegi változás azonban, hogy az 

érettségit megelőző szakaszban növekszik a szakmai képzés és ezen belül is a gyakorlati 



3 

 

képzés aránya. Az érettségit követően érettségire épülő emelt szintű technikus szakképesítés 

szerezhető: a képzés 4+1 éves. 

 A jelenlegi szakiskolák szakközépiskolává átalakulnak: 3 éves szakmai képzést és komplex 

szakmai vizsgát követően automatikus továbblépési, továbbtanulási lehetőséget nyújt az 

érettségi megszerzéséhez egy kétéves érettségire felkészítő képzés keretében. Ebben az 

esetben a tanuló négy kötelező közismereti vizsgatárgyból tesz érettségit, a képzés időtartama 

3+2 év. 

 A jelenlegi speciális szakiskola szakiskolaként működik a továbbiakban. 

 Ingyenessé válik a második szakképesítés megszerzése. 

  Az állam által fenntartott szakképző iskolákban visszaállítják a gyakorlati oktatásvezető 

munkakört.  

 Változnak a lemorzsolódás csökkentését célzó új szakképzési hídprogram szabályai. A 

hídprogram két évfolyamos képzési idejű és záróvizsgával, valamint rész-szakképesítés 

megszerzésére irányuló komplex szakmai vizsgával zárul. Sikeres záróvizsga esetén alapfokú 

iskolai végzettséget lehet vele szerezni. A szakképzési hídprogramban résztvevő tanuló 

ösztöndíjat kap, az érintett tanulók egyéni képességeihez igazodó pedagógiai 

tevékenységrendszer megvalósításában részt vevő pedagógus pedig pótlékra lesz jogosult.  

 A régi (jelenlegi) szakiskolai és szakközépiskolai képzés utoljára a 2015/2016-os tanévben 

indítható, a korábban megkezdett ilyen képzéseket pedig 2016. szeptember 1-jétől kifutó 

jelleggel kell befejezni. 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Kérem a mellékelt tájékoztató megvitatását, elfogadását! 

 

 

Oroszlány, 2015. június 18. 

 

 

 

 

 

Biró Mónika 

             tankerületi igazgató 

 


